
第１回学校運営協議会議事録 

下野市立石橋小学校多目的室 

参加者  学校運営協議会委員 

中川賢一  青木信行   有野一良    伊沢淑子     猪瀬好紀 

堀井裕希（地域連携教員）   川島 啓（校長）   

オブザーバー     地域学校協働活動推進員（熊倉博美） 

事務局           中川恵津子（教頭） 

欠席者  学校運営協議会委員 大古理恵子・桜井正彦 

     事務局   平石秀邦（教務主任）  小野瀬 直只（事務長） 

※敬称略 

１日時    令和６年４月２３日（火）１４：５０～１６：００ 

２内容 

（１） 任命書の交付・校長あいさつ 

川島校長 国分寺小学校の教頭から今年度校長を拝命しました川島啓です。 

下野市での勤務は長い。南河内地区や国分寺地区での経験はあるが、石橋地区での勤務

は初めてです。地域を少しずつ回りながら見ているところですが、学校運営に地域の声

を反映していきますので、お気づきの点は学校にお寄せください。 

まず、任命書を交付します。 

（２） 会長及び副会長の選出 
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〈自己紹介〉 

昨年度の学校運営協議会で、子どもが本を読まないと話題に上ったが、市の広報に「子

ども司書体験」の記事があった。きっかけになれば良いと思う。 

文化協会の会長、人権擁護委員をしている。 

父親クラブの代表をしている。 

農林水産省に勤務していたが、退職してからは農業をしている。孫が本校に在籍してい

る。 

今年度PTA会長。昨年度からPTAの役員になったが、副会長を務めた。仕事は建築業を

している。子どもは３年生に在籍している。 

宇都宮市から本年度定期異動で赴任した地域連携教員。 

本年度２年目。事務局。 

石橋公民館から地域学校協働活動推進員として参加する。４年前まで教員をしていた

が、石橋中にも勤務していたこともある。 

人権擁護委員をしている。孫が1年生に在籍。 

では、会長及び副会長の選出をしますが、いかがでしょうか。今までお世話になってい

た中川さんに引き続きお願いできればと思うのですが、いかがでしょうか。 

長いことやっているので、他の方とも思いますが・・・わかりました。 

副会長は黒須さんがお辞めになったので、どなたにお願いしましょう。 

青木さん、お願いします。 

私ですか。わかりました。 

それではスムーズに決まりましたので、ここからは、進行をバトンタッチしたいと思い

ます。中川会長さんよろしくお願いします。 



（３） 学校運営の基本方針について説明 

（４） 学校運営の基本方針について協議及び承認 

 

（５）事務連絡 
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 では、今日の主な任命書の交付、学校運営方針について承認いただけたということ

で、次回以降の連絡をさせていただきたいと思います。次回第2回目が、6月2５日

（火）になります。時間は１３：５０からの予定となります。第3回目の10月２２日は

児童表彰式を参観していただきます。学校運営協議会をやってから式に参加していただ

く形になります。第４回目が12月1０日に今年度の振り返りをして、年が明けた5回目

は１月３０日。こちらの方は学校評価を見ていただいてご意見をいただくことになりま

す。これが次回からの連絡になってきます。また、次回2５日の前には文書の方で案内
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完璧に思える学校運営の基本方針だったが、あえて意見等あるか。 

「黄金の３日間」という言葉は素晴らしい。４月、５月に子どもや保護者へていねいに

接してもらえるとありがたい。 

「個別最適な学び」ぜひやっていただきたいが、先生の負担を考えると、先生のやるこ

との精査も必要となる。 

いじめ、不登校、細かに見て対応していただきたい。 

１年生になるときに石橋地区に来て子どもに友達が一人も居ない状態だったが、今は馴

染めた。 

改善を感じるのは、夏の暑い時期に帰宅した途端、飲み物を求めて走って行く。下校時

に水がなくなったら、水筒に水を入れるような声掛けをいただきたい。 

現職の時は、生徒指導が多くしかめっ面だったことは反省点。笑顔で接することは大

切。 

田んぼに囲まれた学校から異動してきたが街中の学校に来て違いに戸惑うこともある。 

前任校はICT研究校だった。本校はipadなので、「個別最適な学習」に活用できそうで

ある。ただ、年度始めIDの割り振り等間に合っていないこともあるので、早く使えるよ

うにしてほしい。 

高校生はスマホを使って動画を使って学習していて、便利に使っている。 

「褒める、叱る」にも難しいところがあるが、ICTにしても難しい点は多々あり諸刃の

剣と言える。しかし、使わないという選択肢はない。使ってみて、御意見いただけるよ

うお願いしたい。 

そのように向き合って頂きありがたい。きちんと判断できるよう育てていけるとよい。 

民生委員の方が朝通学路に立って、子どもたちにあいさつをしている。これは、学校評

価で、学校外でのあいさつに課題があると話題に出たことを受けて、大人からあいさつ

をしていこうというものだ。 

「こどもを守る家」のプレート定期的に更新してください。 

学校運営協議会からプレート増販を要望の声をあげましょう。 

1校だけというより、合同学校運営協議会のときに中学校区内の学校で声を合わせて要

望しましょう。 

以上、協議ありがとうございました。 

今年度の学校運営について承認していただけますか。 

承認ありがとうございました。 
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を送らせていただきます。年間でこのような予定になっていますので、見ていただいて

できれば調整していただきながら参加していただくと大変ありがたいです。ご協力よろ

しくお願いいたします。 

以上ですが、何かありますでしょうか。 

熊倉先生、何かありますか。 

地域学校協働活動推進員について簡単に話します。 

平成30年4月より学校運営協議会導入とともに地域学校協働活動推進員を市内で3人配

置。石橋、国分寺、南河内各公民館で勤務。各学校の学校運営協議会へ出席（アドバイ

ザー的存在）、地域連携教員への助言（負担にならず学校のためになる地域学校協働活

動に関する企画立案）、地域ボランティアのコーディネート・人材発掘、市ふれあい学

習推進委員会・地域学校協働活動推進連絡協議会への出席が主な業務。 

石小でも、石橋公民館の「地域管理実践講座」学校会場での樹木剪定実施や安全パトロ

ールの拡充、協議会の理解推進（HP、公民館に掲示でPR等）、小中一貫教育の一貫

「小中クリーン活動」実施などの活動があった。 

石中学区としても、「ふくべ細工作品展示」や「庭園管理実践講座」「ママナビ」等の

事業がある。 

大変貴重なご意見をいただきまして、学校運営の方に役立てていきたいと思います。 

お忙しいところ今日はご参加いただきましてありがとうございました。これで閉会しま

す。 

 

 

 


